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CONTINUĂM ÎMPREUNĂ,
PRIVIM SPRE VIITOR!

Într-un an de zile, Secretariatul General al Guvernului a implementat
proiecte majore și are în derulare investiții care vor pune România pe
harta țărilor cu rol major în asigurarea stabilității energetice,
securității și debirocratizării.
Suntem coordonator de țară, alături de Ministerul Afacerilor Externe,
în procesul de aderare al României la Organizația pentru Cooperare
și Dezvoltare Economică, un club select al celor mai dezvoltate
economii ale lumii, de altfel cel mai important obiectiv de țară după
aderarea la Uniunea Europeană și NATO. 
Cel mai mare beneficiu al aderării la OCDE îl reprezintă investițiile
străine directe. Orice investitor va avea garanția unei economii
performante și a unei administrații la cele mai înalte standarde de
eficiență.
Ne-am asumat, instituțional, implementarea a 28 de jaloane și ținte
din Planul Național de Redresare și Reziliență și suntem la zi cu toate.
Am închis anul acesta procesul de evaluare aferent aderării, derulat
la nivelul Grupului de lucru pentru guvernare deschisă al OCDE,
România fiind considerată aliniată la standardele Organizației în
domeniul guvernării deschise și suntem în plin proces de elaborare
și adoptare a Strategiei pentru Guvernare Deschisă.
Sigur, mai sunt multe de făcut și este nevoie în continuare de efort
susținut și profesionalism, dar suntem pe drumul cel bun, unul al
valorilor europene, sustenabilității și construirii unui viitor sigur pentru
generațiile viitoare.

Mircea Abrudean

În luna iulie a acestui an, s-a împlinit 1
an de când am preluat mandatul de
secretar general al Guvernului.
Am primit cu mare responsabilitate
rolul de a conduce o instituție a cărei
activitate o cunoșteam din perioada
în care am fost secretar general
adjunct și despre care știam că este
centrul guvernării, un aparat de lucru
tehnic și riguros care asigură
stabilitate și continuitate la Centrul
Guvernului.
 



10 PILONI MAJORI
Politici și programe. Procesul de aderare la OCDE.

E-guvernare și debirocratizare.

Laboratorul de inovare. Guvernare deschisă.
 
Dezvoltare comunitară. Continuitate la Centrul
Guvernului. 

Finanțare pentru proiecte adresate minorităților,
cultelor și românilor de pretutindeni. 

Guvernare corporativă. Dezvoltare durabilă.
 
 

10 DOMENII CARE ASIGURĂ PENTRU ROMÂNIA:

Rezultate. Viziune. Stabilitate. Sustenabilitate.
Digitalizare. Debirocratizare. Inovare.
Simplificare. Efort susținut. Dezvoltare durabilă.

 
 



 Secretariatul General al Guvernului (SGG) este o instituție
publică, în subordinea prim-ministrului, are personalitate
juridică proprie și rolul de a asigura derularea operațiunilor
tehnice și de strategie aferente actelor de guvernare,
rezolvarea problemelor organizatorice, juridice, economice și
tehnice ale activității Guvernului, ale prim-ministrului, precum și
reprezentarea Guvernului și a prim-ministrului în fața
instanțelor judecătorești.

Totodată, este ordonator principale de credite, respectiv are în
coordonare/subordonare peste 35 de
instituții/agenții/companii naționale.

         SGG a fost prima instituție din administrația centrală a
cărei hotărâre de reorganizare a fost aprobată în ședință de
Guvern. 

Procesul de reorganizare s-a finalizat cu reducerea numărului
de posturi de la 769 la 670, din care au rămas doar 53 de funcții
de conducere, respectiv 7,91% din totalul numărului de posturi.

Activitățile instituției pe care o conduc sunt foarte diversificate
– de la organizarea ședințelor Guvernului, monitorizarea
întregului proces de control intern managerial la nivelul
instituțiilor din administrația publică centrală și locală, până la
coordonarea procesului de aderare a României la Organizația
de Cooperare și Dezvoltare Economică, implementarea
strategiei pentru guvernare deschisă, finanțarea proiectelor
culturale, coordonarea activității celor mai mari două companii
cu capital de stat de pe piața de energie din România și
implementarea cadrului național privind politicile publice.

Am sintetizat, în paginile care urmează, pentru cei 10
piloni majori din activitatea Secretariatului General al
Guvernului,  o parte dintre realizările instituției și
rezultatele obținute, la un an de mandat, în calitate de
secretar general al Guvernului, iulie 2023 – august
2024.



1.    Implementarea jaloanelor și țintelor din PNRR

SGG si-a asumat implementarea a 28 de jaloane și ținte, aferente Reformei 1,
2, 7 și 9, respectiv Investiției 5. 

J 402 - Un nou sistem de gestionare strategică și de planificare strategică este
operațional în toate ministerele;
Ț 403 - Ministerul Educației, Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor, Ministerul
Sănătății și Casa Națională de Asigurări de Sănătate au planificat și
implementat bugetele pentru fiecare program 
Ț 408 - 25 % din instrumentele de prezentare și de motivare îndeplinesc
criteriile de calitate stabilite.
 
Consiliul Consultativ pentru Evaluarea Impactului Actelor Normative
(CCEIAN), organism independent care evaluează calitatea fundamentării
actelor normative, este pe deplin operaționalizat. În anul 2023, CCEIAN a
emis 111 puncte de vedere, dintre care 23 favorabile, 51 favorabile cu
observații și propuneri și 37 nefavorabile.

 Ț 409 - Cel puțin 50 % din inițiativele legislative propuse, incluse în Planul
anual de lucru al Guvernului, aprobate în termenul stabilit.
Ț 414 - Realizarea a 90 % din prioritățile stabilite de Comitetul interinstituțional
privind schimbările climatice pentru 2025. Procentul de implementare a
priorităților aferente Planului anual de priorități în domeniul schimbărilor
climatice din 2023 a fost de 60%. 
J 432 - Aprobarea versiunii revizuite a codului de etică și conduită pentru
Guvern, în plus față de cele existente pentru funcția publică și adoptarea și
implementarea măsurilor de aplicare

Proiectul de lege a fost elaborat în cadrul grupului de lucru interinstituțional,
cu sprijinul asistenței tehnice din partea Băncii Mondiale, supus procesului
de consultare publică și a fost transmis spre consultare Comisiei Europene,
urmând ca ulterior primirii punctului de vedere să se introducă pe circuitul
de avizare interinstituțională și să fie supus aprobării Guvernului.

J 441 - Publicarea tabloului de bord de monitorizare cu obiective financiare și
nefinanciare și indicatori de performanță pentru toate categoriile de societăți
publice. Este funcțional și poate fi accesat din pagina  de Internet
https://amepip.gov.ro/tablou-de-bord/.
J 405 – ”Operaționalizarea unei platforme IT pentru monitorizarea inovării în
administrația publică”

POLITICI ȘI PROGRAME 

https://amepip.gov.ro/tablou-de-bord/


 Platforma IT va genera automat rapoarte anuale de monitorizare referitoare
la progresele înregistrate de instituțiile române în privința inovării.
Jalonul este implementat cu consultanță OCDE pentru realizarea activităților,
astfel încât toate să fie definitivate până în decembrie 2024.
Rezultate:
1. Elaborarea primei Strategiei naționale privind inovarea în sectorul public: 
2. Activități de consolidare a capacităților de inovare la nivelul administrației
publice centrale (inclusiv cursuri pentru funcționari din toate ministerele și
pentru echipa Laboratorului de inovare;
3. Platforma digitală dedicată inovatorilor din administrația publică, pentru
centralizarea și diseminarea bunelor practici și a inițiativelor inovatoare,
monitorizarea strategiei pentru inovare și încurajarea creării și susținerii unei
culturi a inovării și modernizării administrației publice.

2.  Proiecte gestionate prin Instrumentul pentru Sprijin Tehnic în România

 
Instrumentul pentru Sprijin Tehnic (IST) al Comisiei Europene oferă, anual,
asistență statelor membre în implementarea de reforme structurale ce
vizează consolidarea capacității administrative a instituțiilor țărilor UE, inclusiv
prin măsuri aferente planurilor naționale de redresare și reziliență. 
 Până în prezent, au fost organizate 9 sesiuni anuale de selecție a cererilor de
sprijin din partea României și alte patru sesiuni excepționale, în cadrul cărora
au fost depuse și evaluate peste 326 de propuneri de către majoritatea
instituțiilor publice. Dintre acestea, au fost aprobate 115 proiecte cu o valoare
totală de cca. 34,1 mil. Euro.  

3.  Rezultatele implementării FSUE (ACMFSUE)

SGG este Autoritate Coordonatoare Națională pentru Fondul de Solidaritate
al Uniunii Europene (FSUE).

În cursul anului 2023 a fost finalizată implementarea grantului din Fondul de
Solidaritate al UE, în valoare de cca. 13,9 mil. euro, acordat României ca urmare
a epidemiei de coronavirus. Absorbția grantului a fost integrală, existând şi o
rezervă eligibilă de cca. 5 milioane euro.
 Sumele au fost utilizate pentru rambursarea cheltuielilor publice de natură
medicală realizate în perioada 2020-2023 pe întreg teritoriul țării, iar numărul
beneficiarilor finali a totalizat aproape 260 de UAT-uri, spitale și alte entități din
subordinea/coordonarea a 5 ministere implicate în combaterea pandemiei.
 
Comisia Europeană a acordat un grant de cca. 33,9 mil. euro pentru
rambursarea cheltuielilor realizate de autoritățile publice ca răspuns la
secetă, valurile de căldură şi incendiile de vegetație care au afectat
România începând cu vara anului 2022.
 



 Perioada de implementare se va finaliza în vara anului 2025 şi se pot
rambursa operațiuni efectuate de beneficiarii finali din
subordinea/coordonarea a 6 ministere, respectiv: Ministerul Agriculturii și
Dezvoltării Rurale, Ministerul  Dezvoltării, Lucrărilor Publice și Administrației,
Ministerul Transporturilor și Infrastructurii, Ministerul Mediului, Apelor și
Pădurilor, Ministerul Afacerilor Interne și Ministerul Apărării Naționale.

Proiecte finalizate – beneficiari, livrabile, sustenabilitate, parteneri, sume
cheltuite: 

 
Ø SGG a absorbit și cheltuit sume în valoare de 38.484.949,4 lei din fonduri
europene aferente programelor operaționale;
Ø SGG a realizat, cu sprijinul asistenței tehnice, peste 30 de studii, analize,
ghiduri, metodologii, documente de politici publice;
Ø SGG a contribuit la formarea a cca. 700 de reprezentanți ai administrației
publice centrale în domeniile aflate în aria sa de responsabilitate.
 

E-GUVERNARE ȘI DEBIROCRATIZARE
Prin decizie a prim-ministrului, la nivelul Guvernului este constituit Comitetul
pentru e-guvernare și reducerea birocrației (CERB), o structură care propune
măsuri specifice de simplificare a procedurilor administrative și de
debirocratizare, atât pentru mediul de afaceri și cetățeni, cât și pentru
instituții.

 Rezultatele CERB, în ultimul an:

•    Realizarea listei propunerilor de proiecte de digitalizare a serviciilor publice
furnizate de instituțiile de la nivel central membre ale CERB - aproximativ 120
de idei de proiecte de digitalizare transmise;
•    Trei propuneri de digitalizare a serviciilor adresate românilor din diaspora;
•    SGG a finalizat implementarea a 10 proiecte în următoarele domenii: e-
guvernare și debirocratizare, evaluarea impactului legislației, politica de
investiții a Guvernului României, îmbunătățirea performanței serviciilor
publice;
•    SGG a contribuit la operaționalizarea unor soluții informatice pentru
digitalizarea a 11 servicii publice, 5 pentru cetățeni și 6 pentru mediul de
afaceri;



PROCESUL DE ADERARE LA OCDE
ȚINTA DE ȚARĂ – OBIECTIV STRATEGIC: România a primit statutul de candidat
pentru aderarea la OCDE în ianuarie 2022 și are ca obiectiv să finalizeze
procesul în anul 2026. Instituțiile naționale sunt supuse unui proces atent de
evaluare din partea Secretariatului OCDE și statelor membre, din perspectiva
alinierii la politicile, practicile și legislația Organizației.
Secretariatul General al Guvernului are rolul de punct național focal în relație
cu 3 comitete esențiale ale OCDE care analizează România în procesul de
aderare,:
-        Comitetul pentru Guvernanță Publică - PGC;
-        Comitetul pentru Politici de Reglementare - RPC;
-        Comitetul pentru Guvernanță Corporativă - CGC.

Comitetul pentru Guvernanță Publică – PGC
  
În cadrul Comitetului PGC, care cuprinde 11 sub-formate de lucru distincte, au
avut loc, pe parcursul ultimelor 6 luni, mai multe interviuri online, fact-finding
missions și evaluări oficiale care au trasat radiografia de ansamblu asupra
întregului domeniu aflat în aria de expertiză a PGC.

În cursul anului 2023 (toamna – iarna 2023) și prima jumătate a anului 2024,
România, sub coordonarea SGG, a fost evaluată la nivelul tuturor subgrupurilor
aferente PGC (în total 11 misiuni de evaluare – fact finding missions).
Toate evaluările au  fost finalizate în prima parte a anului 2024, fiind trimise
opiniile tehnice. 

Această etapă s-a finalizat cu elaborarea de către Secretariatul OCDE a
Raportului de analiză (Accession Review). Proiectul raportului a fost transmis
pentru consultare de Secretariatul OCDE, la finalul lunii martie 2024. Acesta a
fost înaintat de SGG autorităților și  instituțiilor implicate în cele 11 subformate
de lucru, punctul de vedere colectat fiind transmis Secretariatul OCDE la
începutul lunii aprilie.
Pe 25 aprilie 2024, în marja celei de-a 69-a Reuniunii a Comitetului pentru
Guvernanță Publică, a avut loc evaluarea tehnică a României la nivelul acestui
comitet și susținerea poziției României față de progresele făcute pentru
alinierea la standardele OCDE în acest domeniu.

Comitetul pentru Guvernanță Corporativă – CGC
  
 Comitetul CGC este unul dintre cele 26 de Comitete care evaluează România
în procesul de aderare la OCDE și are drept atribuții evaluarea alinierii
legislației, politicilor și practicilor României la 3 instrumente-cadru OCDE:
principiile guvernanței corporative; orientările guvernanței corporative în
domeniul întreprinderilor de stat (SOE); transparență și integritate în
întreprinderile de stat (ACI). 



Misiuni de evaluare 

În perioada 4 - 8 decembrie 2023 reprezentanții OCDE au efectuat o misiune de
evaluare în România pentru a analiza progresele în domeniul reformei
guvernanței corporative și al guvernanței întreprinderilor de stat (State-Owned
Enterprises - SOE). 
Evaluarea de etapă s-a concentrat asupra celor 2 domenii (SOE - State-Owned
Enterprises și Anticorruption and Integrity - ACI) și s-a desfășurat în grupul
subsidiar intitulat Working Party on Stea-Owned and Privatisation practices  -
WPSOPP, în data de 13 martie 2024, la sediul OCDE din Paris cu o delegație la
nivel înalt din partea AMEPIP.
Concluziile rezultate în urma evaluării au fost integrate în Raportul general de
evaluare, care a fost dezbătut la reuniunea CGC din 9 aprilie 2024 când a avut
loc evaluarea României în cadrul reuniunii Grupului de lucru privind
întreprinderile de stat și practicile de privatizare la Paris.

 În luna mai 2024,  a fost transmis la SGG Raportul de evaluare privind
progresele înregistrate de România în privința implementării recomandărilor
OCDE în materie de guvernanță corporativă, completat cu
recomandările/clarificările rezultate în urma evaluării din 13 martie 2024 și 2
capitole distincte: un capitol dedicat principiilor guvernanței corporative și un
capitol dedicat companiilor listate la bursă.
 
Evoluții

În urma dialogului permanent cu reprezentanții OCDE pentru pregătirea misiunii
de evaluare care va avea loc la finalul anului 2024 sau începutul anului 2025, s-
au stabilit în primă fază două întrevederi în format VTC, în data de 09
septembrie 2024, pe tema recomandărilor prioritare care revin AMEPIP și ASF. 
Următoare reuniune a grupului de lucru subsidiar WPSOPP, va avea loc în
perioada 4-5 noiembrie 2024, la Paris.
 
Rezultate 

Guvernul României a modificat, în consultare cu reprezentanții OCDE și ai
Comisiei Europene, legislația în domeniul guvernanței corporative a
întreprinderilor publice, în scopul alinierii la standardele OCDE. Principalele acte
normative adoptate sunt:
 • Legea nr. 187 din 2023 privind modificarea și completarea Ordonanței de
Urgență a Guvernului nr. 109/2011 privind guvernanța corporativă a
întreprinderilor publice;
 • Hotărârea Guvernului nr. 617 din 2023 privind organizarea și funcționarea
Agenției   pentru Monitorizarea și Evaluarea Performanței Întreprinderilor
Publice:
 • Hotărârea Guvernului nr. 639 din 2023 pentru aprobarea normelor
metodologice de aplicare a Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 109/2011
privind guvernanța corporativă a întreprinderilor publice;
 



Comitetul pentru politici de reglementare – RPC
  
Misiuni de evaluare

În perioada 10 - 14 iunie 2024 a avut loc la București misiunea de evaluare
tehnică a reprezentanților RPC din cadrul OCDE.
 
Scopul misiunii a fost de a evalua progresele înregistrate de România în
domeniul politicilor de reglementare și de a completa informațiile furnizate
deja de către RO prin intermediul chestionarului.
 
Pașii următori:

Secretariatul OCDE va transmite României proiectul de raport pentru fact-
checking în cursul lunii septembrie 2024, iar evaluarea va avea loc în sesiunea
din noiembrie 2024.
 
În domeniul politicilor de reglementare, se depun în continuare eforturi pentru
a consolida capacitatea ministerelor de a fundamenta cât mai bine legislația
pentru atingerea standardelor și recomandărilor OCDE, din 3 perspective:
 
1.             Elaborarea unor proiecte de acte normative mai simple și mai clare,
accesibile cetățenilor și fără sarcini/costuri nenecesare pentru aceștia și
pentru companii.

2.             Realizarea unui proces de documentare solid pentru legislația cu
impact asupra economiei, societății, mediului înconjurător, prin utilizarea de
date statistice, analize, studii care să fundamenteze soluțiile propuse.

3.             Implicarea reală a grupurilor interesate din societate în procesul
decizional și îmbunătățirea consultării publice.

 



LABORATORUL DE INOVARE
 Laboratorul de inovare din cadrul SGG, pilotat timp de 1 an cu sprijinul OCDE, a fost
instituționalizat în vara anului 2023, ca o entitate interdepartamentală în cadrul
instituției.

 INOLab gestionează activitățile de investigare, co-creare, experimentare și
consolidare a abilităților inovatoare, și face demersuri conexe de interes, necesare
promovării și dezvoltării domeniului de inovare în rândul administrațiilor publice,
printre care:

 Crearea unui spațiu liber pentru dezbateri aplicate și aduce împreună
funcționari publici și mediul extra guvernamental (din cadrul ecosistemului de
experți din mediul academic, ONG sau mediul de afaceri, după caz); 
Identificarea (existentele/posibilele) impedimente/ nevoi/ blocaje cu care se
confruntă administrația publică în modul de lucru; 
Generarea unor soluții alternative, implicit să testarea/experimentarea
potențialelor soluții într-un spațiu liber pentru experimentare, împreună cu
actori intra și extra guvernamentali, după caz; 
Consolidarea competențelor și capacităților autorităților publice, precum
oferirea de formare profesională în seturi de competențe inovatoare pentru a
învăța funcționarii publici să lucreze în moduri noi.

Rezultate

Rețeaua extinsă și în continuă evoluție a ”inovatorilor din administrația publică”
– formată din peste 300 de participanți din cadrul funcționarilor publici dar și
din cadrul ecosistemului mai larg, mediul ONG, mediul academic, mediul de
business.

 ”Ghid pentru inovarea sectorului public” – co-creat împreună cu state membre
și non membre OCDE sub coordonarea Observatorului pentru Inovarea
sectorului public (OPSI) din cadrul OCDE.

 Înființarea unui Curs pilot dedicat inovatorilor din administrația publică, în
colaborare cu INA, curs introdus experimental în programa de formare a INA
pentru perioada 2024 – 2025 având ca scop creșterea capacității de inovare în
cadrul administrației centrale și având grup țintă funcționari publici și personal
contractual.

Un parteneriat de colaborare cu Academia de Studii Economice în vederea
colaborării în domeniul inovării.

Laboratorul de Inovare a lansat în luna iulie 2024 proiectul pilot ”Tinerii On the
Spot” care vizează implicarea inițială a tinerilor din cadrul Programului Oficial de
Internship al Guvernului României la cartografierea nevoilor reale ale tinerilor și
înțelegerea acestora de către instituțiile administrației publice. Faza inițială a
proiectului se va extinde cu participarea tinerilor din cadrul ASE și ai altor
parteneri din cadrul mediului universitar în explorarea tipurilor de servicii publice
țintite pe ”evenimente de viață” utilizate de tinerii care experimentează primele
lor interacțiuni cu administrația publică.



GUVERNARE DESCHISĂ 
SGG a elaborat, alături de OCDE și ministerele de resort, 2 rapoarte de țară cu
un impact major pentru domeniul guvernării deschise și implicit pentru
aderarea României la Organizația pentru Cooperare și Dezvoltare Economică
(OCDE):

– Raportul Open Government Review of Romania (OGR) care oferă o
imagine a stării de fapt din România referitoare la domeniul guvernării
deschise, conținând, de asemenea, o serie de recomandări și bune practici în
domeniu.

– Raportul Civic Space Country Review of Romania (CSCR) care oferă o
evaluare aprofundată a mediului favorabil reformelor guvernării deschise, cu
accent pus pe protecția libertăților civice, a libertății presei, a rolului
organizațiilor societății civile și participarea cetățenilor în procesul decizional.

SGG a reușit în luna martie a acestui an, închiderea procesului de evaluare
aferent aderării, derulat la nivelul Grupului de lucru pentru guvernare
deschisă al OCDE, România fiind considerată aliniată la standardele
Organizației în domeniul guvernării deschise.

SGG a demarat procesul de elaborare a primei Strategii pentru Guvernare
Deschisă în România:

- 9 întâlniri regionale cu reprezentanții ai administrației publice și societății
civile, dedicate preluării de propuneri;

- înființarea și coordonarea Comitetului interinstituțional pentru elaborarea,
implementarea și monitorizarea Strategiei pentru guvernare deschisă în
România, care a derulat 2 întâlniri de lucru pentru definitivarea proiectului de
strategie.

- 55 persoane de la nivelul administrației publice, instruite în cadrul a 2 grupe
realizate din totalul de 24 grupe programate pentru anul 2024.

- 604 persoane de la nivelul organizațiilor neguvernamentale, instruite în
cadrul a 26 de grupe realizate.

- dezvoltarea platformei e-consultare astfel încât aceasta să devină portal
de informare tip „ghișeu unic” la nivel guvernamental pentru cetățeni cu
privire la oportunitățile de participare la procesele decizionale;

- realizarea tabloului de bord de monitorizare pentru evaluarea progresului
calității procesului de consultare publică și a implicării părților interesate.



DEZVOLTARE COMUNITARĂ
În anul 2023, SGG a alocat finanțări nerambursabile pentru 38 de proiecte, în
valoare totală de 7.617.077 lei. 

•        Cele 38 de proiecte finanțate au vizat promovarea valorilor și identității
naționale, derulate cu parteneri organizații neguvernamentale și instituții
publice, în domeniile social, cultural, spiritual, educațional și sportiv cu
prioritate în zonele Covasna, Harghita și Mureș, aducând ca parteneri din zona
mediului asociativ 4  Fundații, 24 asociații, 1 Muzeu, 1 Arhiepiscopie, 1 Ligă, 1
Centru cultural, 1 Bibliotecă, 1 Forum și anume Forumul Civic al Românilor  din
Covasna, Harghita și Mureș.

Rezultate:

- crearea unor aplicații pentru promovarea muzeelor din estul Transilvaniei,
precum și a Deltei Dunării. 
- proiecte educațional-culturale pentru tineri.
- proiecte culturale pentru promovarea imaginii României în plan intern și
extern.
- proiecte culturale pentru păstrarea și continuarea tradițiilor și obiceiurilor
românești, un rol important fiind acordat susținerii presei românești scrise din
județele Harghita, Covasna și Mureș. 

În anul 2024, SGG acordă finanțări nerambursabile 24 de proiecte, cu o
valoare totală disponibilă de 4.353.087,89 lei.

Programul Oficial de Internship al Guvernului României – 2023

-       Valoarea finanțării Programului - 998.850 lei
-       150 de tineri în activitățile administrației publice centrale. 
-       21 de autorități-gazdă prin Acorduri de Parteneriat, respectiv ministere
din cadrul Guvernului, la care s-a adăugat și Autoritatea Națională pentru
Administrare şi Reglementare în Comunicații (ANCOM) și Autoritatea pentru
Digitalizarea României (ADR).

Programul Oficial de Internship al Guvernului României – 2024

-       Valoarea finanțării Programului - 1.075.00,00  lei
-       1812 de candidați înscriși care au intrat în procedura de selecție
-       150 de tineri în activitățile administrației publice centrale.



CONTINUITATE ȘI EFORT SUSȚINUT
LA CENTRUL GUVERNULUI
62 de reuniuni pregătitoare ale ședințelor Guvernului

69 de ședințe de Guvern. 

Secretariatul General al Guvernului a inițiat/co-inițiat:

-       4 Proiecte de Lege
-       14 Ordonanțe de Urgență
-       1 Ordonanță de Guvern
-       64 Hotărâri de Guvern
-       20 Memorandumuri
-       26 Note
-       5 Rapoarte
-       o Propunere de Politică Publică

Instrument de autoevaluare CAF implementat la nivelul Secretariatului
General al Guvernului și a șase instituții publice subordonate.

Sistem certificat pentru managementul calității conform ISO 9001:2015 la
nivelul Secretariatului General al Guvernului și a șase instituții publice
subordonate.

Raport privind stadiul implementării sistemelor de control intern managerial
la nivelul instituțiilor publice la care se exercită funcția de ordonator principal
de credite al bugetului de stat, bugetului asigurărilor sociale de stat și al
bugetului oricărui fond special, pe anul 2023, disponibil la următorul link:
https://sgg.gov.ro/1/rapoarte_cim/

13 misiuni de îndrumare pentru autorități și instituții din administrația
publică centrală.

https://sgg.gov.ro/1/rapoarte_cim/


Aproximativ 256 milioane lei investiți în peste 800 de proiecte și 11000 de
participanți din peste 20 de țări în taberele ARC;

Aproximativ 47 de milioane de lei pentru 194 de proiecte și acțiuni
desfășurate în Relația cu Republica Moldova;

Aproximativ 560 de milioane de lei pentru 1753 de dosare depuse și
finanțate pentru Culte;

Aproximativ 2 milioane de lei pentru 54 de proiecte de promovare a
identității etnice, culturale, lingvistice, religioase și a drepturilor
cetățenilor aparținând minorităților naționale.

SPRIJIN ȘI FINANȚARE PENTRU
PROIECTE ADRESATE
MINORITĂȚILOR, CULTELOR ȘI
ROMÂNILOR DE PRETUTINDENI



GUVERNARE CORPORATIVĂ 
CNTEE TRANSELECTRICA SA ȘI
SNTGN TRANSGAZ SA 
 TRANSELECTRICA
  
PNRR - Investiția 5. Eficientizarea, modernizarea și digitalizarea rețelei naționale
de transport a energiei electrice – Componenta 16. REPowerEU – PNRR -
56.237.200 EUR:

3 subinvestiţii: 

Instalarea de centrale fotovoltaice (CEF) și instalații de stocare a energiei
electrice destinate alimentării serviciilor interne instalate în stațiile C.N.T.E.E.
Transelectrica S.A. - 29.557.000EUR

Retehnologizarea SMART SA – filiala C.N.T.E.E. Transelectrica S.A - 18.240.000
EUR
Optimizarea rețelei de comunicații și crearea unui centru de date –
Teletrans SA, filiala C.N.T.E.E. Transelectrica S.A. - 8.440.200 EUR

Investiții și proiecte de infrastructură majoră:

 2023

- LEA 400 kV d.c. Cernavodă - Stâlpu și racord în stația Gura Ialomiței (linie
nouă); 
- Extindere stația 400 kV Cernavodă – etapa a II-a - Racordare linii noi;
- Modernizare staţia 220/110 kV Dumbrava; 
- Creșterea siguranței în funcționarea zonei de rețea Argeș - Vâlcea,
realizarea stației 400 KV Arefu și montarea unui AT 400 MVA, 400/220 KV. 
- LEA 220 kV d.c. Ostrovu Mare – RET – Etapa I. 
- Optimizarea funcţionării LEA 400 kV existente în SEN, folosite in
interconexiune și pentru evacuare putere din centrala nucleară Cernavodă
și centralele de energie regenerabilă din Dobrogea, prin montarea de
sisteme de monitorizare on-line (tip SMART GRID). 
- Instalarea a două mijloace moderne de compensare a puterii reactive în
stațiile 400/220/110/20 kV Sibiu Sud și 400/220/110/20 kV Bradu. 
- Trecerea la 400 kV a LEA 220kV Brazi Vest – Teleajen – Stâlpu inclusiv
Achiziție AT 400MVA 400/220/20kV și lucrări de extindere stațiile 400kV și
220kV aferente, în staţia 400/220/110kV Brazi Vest. 



 2024

- LEA 400 kV s.c. Porțile de Fier – (Anina) – Reșița. 
- Retehnologizare stația 220/110 kV Filești. 
- LEA 400 kV d.c. Racorduri la staţia Medgidia Sud. 
- Retehnologizarea stației 220/110/20 kV Baru Mare. 
- Extinderea stației 400 kV Gura Ialomiței cu două celule: LEA 400 kV
Cernavodă 2 și 3
.
De asemenea, una dintre investițiile cu impact semnificativ în consolidarea
securității energetice europene este Cablul submarin de interconectare
Georgia – România – dezvoltarea de capacități de producere a energiei
regenerabile si dezvoltarea infrastructurii de transport de la Marea Caspică
până în Europa Centrală (Azerbaidjan-Georgia- România-Ungaria).

În contextul importanței transportului energiei electrice pentru facilitatea
tranziției către energia verde, o posibilă componentă a proiectului Green
Energy Corridor,  Cablul submarin de interconectare Georgia – România
din Marea Neagră va reprezenta o amplă investiție de infrastructură
energetică cu o deosebită importanță strategică atât pentru România, cât
și pentru statele implicate, care va transporta, pe o distanță de 1200 de
kilometri, energie verde. 

România, ca țară cu ieșire la Marea Neagră, are un rol deosebit de
important în cadrul acestui proiect, având resursele necesare în vederea
devenirii unui hub energetic regional. Realizarea Cablului submarin de
transport de energie electrică prin Marea Neagră reprezintă o
infrastructură energetică sustenabilă și de viitor.

 



TRANSGAZ
 
Conducta de transport gaze naturale Marea Neagră – Podișor
493 milioane Euro, din care s-a obținut prin Fondul de Modernizare suma
de 85,5 milioane Euro
 
Conducta de transport gaze naturale pentru alimentare CET Mintia
Valoarea estimată a investiției, conform Proiectului Tehnic, este de
393.869.527,80 lei, din care s-a obținut prin Fondul de Modernizare suma
de 33.970.205,58 lei

Creșterea capacității de transport a SNT și a siguranței aprovizionării cu
gaze naturale a Sucursalei Electrocentrale Ișalnița, județul Dolj și a
Sucursalei Electrocentrale Turceni, județul Gorj
Conform Proiectelor Tehnice valoarea totală estimată este de  
167.046.606,12  lei, fără TVA, din care s-a obținut prin Fondul de Modernizare
suma de 42.124.331,17 lei.

Conducta de transport gaze naturale pe direcția Jupa- Băile Herculane-
Orșova-Prunișor
Conform Proiectului Tehnic actualizat valoarea totală estimată este de  
603.909.142 lei, fără TVA.
 
Conducta de transport gaze naturale Ghercești-Jitaru
Conform Proiectului Tehnic actualizat valoarea totală estimată este de  
298.722.747,15 lei, fără TVA, din care s-a obținut prin Fondul de Modernizare
suma de 39.993.192,8 lei.
 
Conducta de transport gaze naturale Segarcea – Băilești – Plenița –
Calafat
Conform Studiului de Fezabilitate valoarea totală estimată este de  
297.597.295,49 lei, fără TVA.
 
Conducta de transport gaze naturale Timișoara – Deta – Denta –
Moravița
Conform Proiectului Tehnic actualizat valoarea totală estimată este de  
96.326.802,90 lei, fără TVA.



Conducta de transport gaze naturale pe direcția Ulmeni –  Ariniș –
Băsești, Județul Maramureș
Conform Proiectului Tehnic valoarea totală estimată este de 11.601.200,77
lei, fără TVA.
 
Conducta de transport gaze naturale DN 500 Bentu, Conducta DN 500
Siliștea București - Inel Făurei, Perimetru Caragele. Etapa I: Conductă De
Transport Gaze Naturale Bentu, Conducta DN 500 Siliștea, București –
Cotu Ciorii
Conform Proiectului Tehnic valoarea totală estimată este de  33.563.762,03
lei, fără TVA.
 
Conducta de transport gaze naturale pe direcția Bărbuncești – Măgura -
Pătârlagele, jud. Buzău
Conform Studiului Tehnico-Economic valoarea totală estimată este de
55.776.000 lei, fără TVA.
 
Conducta de transport gaze naturale Huedin-Lugașu
Conform Proiectului Tehnic valoarea totală estimată este de  195.028.974,18
lei, fără TVA.
 
Conducta de transport gaze naturale DN600 Mihai Bravu – Siliștea și
transformarea în conductă godevilabilă
Conform Proiectului Tehnic valoarea totală estimată este de 342.417.062,27
lei, fără TVA.
 
Conducta de transport gaze naturale pe direcția Ghergheasa – Focșani
Conform Studiului de Fezabilitate valoarea totală estimată este de
109.909.818 lei, fără TVA.
 
Conducta de transport gaze naturale Techirghiol – Ovidiu
Conform Proiectului Tehnic valoarea totală estimată este de 50.883.355,86
lei, fără TVA.
 
Conducta de transport gaze naturale Orlat – Gura Râului – Păltiniș
Conform Studiului de Fezabilitate valoarea totală estimată este de  
13.000.000 lei, fără TVA
 
Crearea posibilității de curgere bidirecțională a gazelor naturale pe
conducta de Tranzit T3 la SMG Isaccea 3 și SMG Negru Vodă 3.
Conform Proiectelor Tehnice valoarea totală estimată este de  
20.557.693,98 lei, fără TVA.
 



Transgaz continuă unul dintre cele mai mari și importante programe de
dezvoltare a infrastructurii de transport gaze naturale din România, cu
proiecte de investiții estimate la aprox. 9 miliarde euro din care 4,2
miliarde euro pentru proiecte de transport gaze naturale și 4,9 miliarde
euro pentru proiecte de transport gaze naturale în amestec cu
hidrogen/hidrogen. 

Proiectele vor avea ca rezultat: aprovizionarea cu gaze naturale a unor
zone deficitare; crearea unor culoare pentru transportul și valorificarea
resurselor descoperite în Marea Neagră, esențiale pentru bunăstarea
României, precum și crearea unor culoare pentru transportul hidrogenului
De asemenea, vor conduce la integrarea României în marile trasee
transfrontaliere ale Coridorului Sud-Est/Nord-Sud al Europei.

 



     În anul 2015, în cadrul lucrărilor summitului ONU de la New York, a fost
adoptată Agenda 2030 pentru dezvoltare durabilă. 

    Prin acest document ONU a oferit o agendă universală cu obiective clare
și cuantificabile. Agenda 2030 include un set de 17 Obiective de Dezvoltare
Durabilă (ODD) şi un plan de acţiune pe urmatorii 15 ani, pentru eradicarea
sărăciei extreme, combaterea inegalităţilor, a injustiţiei şi protejării planetei
până în anul 2030.

Secretariatul General al Guvernului finanțează Departamentul pentru
Dezvoltare Durabilă (DDD), o structură care funcționează în cadrul
aparatului de lucru al Guvernului, în subordinea prim-ministrului,
coordonat de un consilier de stat.
Activitatea susținută a aceste structuri a făcut posibile realizări importante
în domeniul dezvoltării durabile și proiectelor sustenabile pentru România:

A fost elaborat Raportul Național Voluntar – Implementarea celor 17
Obiective de Dezvoltare Durabilă, România 2023, prezentat la Forumul
Politic la Nivel Înalt pentru Dezvoltare Durabilă, HLPF-ONU, New York.

România a făcut parte din grupul restrâns al celor circa 10 state care au
participat la SDG Action Weekend, High Impact Initiative on ‘Public
Sector Transformation Facility’, la invitația UNDESA (Departamentul
pentru Afaceri Economice și Sociale al ONU) și UNDP (Programul
Națiunilor Unite pentru Dezvoltare).

Am elaborat Raportul 2022-2023 al Planului Național de Acțiune pentru
implementarea Strategiei naționale pentru dezvoltarea durabilă a
României 2030 pe care DDD îl coordonează, prezentat în Subcomisia
parlamentară pentru dezvoltare durabilă -  Parlamentul României.

A fost organizată, la București, cea de-a 31-a Conferință a Rețelei
Europene a Consiliilor Consultative și de mediu (EEAC), împreună cu
Consiliul Consultativ pentru Dezvoltare Durabilă și EEAC, consolidând
astfel poziția și rolul României de hub regional de dezvoltare durabilă.

A fost elaborat Planul de acțiune pentru Strategia națională privind
economia circulară (PAEC), adoptat prin HG nr. 927/5.10.2023 pentru
completarea Strategiei naționale privind economia circulară (SNEC).

DEZVOLTARE DURABILĂ



Am operaționalizat Codul Român al Sustenabilității (CRS), prin lansarea
platformei de raportare a informațiilor legate de aspecte de
sustenabilitate, mediu, sociale și de personal, respectarea drepturilor
omului, combaterea corupției și a dării de mită și crearea conturilor de
utilizatori. 

În noiembrie 2023 a fost aprobată HG nr. 1117 privind adoptarea
Metodologiei pentru raportarea durabilității - Codul Român al
Sustenabilității: www.codsustenabilitate.gov.ro, precum și o serie de
acte normative elaborate care sunt în curs de avizare:

Proiect Lege privind înființarea Centrului de excelență pentru    
administrația publică în domeniul dezvoltării durabile

Proiect de Ordonanță a Guvernului privind constituirea, organizarea
și funcționarea rețelei nucleelor pentru dezvoltare durabilă din
România

       
Proiect de Hotărâre a Guvernului privind modificarea și completarea
Hotărârii Guvernului nr. 87/2018 pentru aprobarea Strategiei privind
Cadrul național de politică pentru dezvoltarea pieței în ceea ce
privește combustibilii alternativi în sectorul transporturilor și pentru
instalarea infrastructurii relevante în România și înființarea
Consiliului interministerial pentru combustibili alternative.


